

El Eco de Orihuela

DIARIO DE LA TARDE

ÓRGANO DEL PARTIDO CONSERVADOR EN ESTE DISTRITO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Orihuela una peseta al mes.
Fuera, 3'50 pesetas trimestre.
Anuncios y comunicados á precios convencionales; pagos adelantados.

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

Redacción y Administración, calle de Santa Lucía.
No se devuelven los originales.

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En la Administración de este periódico.
Y en la imprenta donde este se imprime.
 Toda la correspondencia al Director.

AÑO III

Martes 31 de Enero de 1911

NÚM. 365.



TERCER ANIVERSARIO DEL JOVEN

Don Juan López y Bueno

que falleció el 1.º de Febrero de 1908
á los 17 años de edad.

R. I. P.

Sus desconsolados padres, D. Juan López Golzavez y doña Cármen en Bueno Agrasot, hermanos, Cármen y José María, tío s, primos y demás parientes. Ruegan á sus numerosos amigos y personas piadosas, se sirvan encomendarle á Dios.

El miércoles 1.º de Febrero, se dirán misas en el Monasterio de S. Juan de la Penitencia y serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Orihuela 31 de Enero de 1911

El Emmo. y Reverendísimo Señor Cardenal Obispo de Barcelona, Excmos. y Reverendísimos Señores Arzobispo de Filipos, Nuncio de Su Santidad y Arzobispo de Valencia y los Excmos. ó Illmos. Señores Obispos de Madrid-Alcalá, Orihuela, Cartagena, Tortosa y Solsona, han concedido 200, 100 y 50 días de indulgencias, respectivamente, á todos los fieles de uno y otro sexo, por cada Misa que oyeren, Sagrada Comunión que aplicaren, Estación, Via-Crucis ó parte de Rosario que rezaren, obra de religión, caridad ó mortificación y toda oración aprobada por la Iglesia, en sufragio del alma del finado.

CRÓNICA MADRILEÑA

La liquidación del presupuesto

Muy alborozados andan los ministeriales, con la liquidación del presupuesto del finado año de 1910. Se barajan cifras fantásticas obtenidas en la recaudación. Hay que advertir que el presupuesto que se liquida, fué hecho por los conservadores, prorrogado en su ejercicio, por los liberales al llegar al poder.

En lo que no han seguido las orientaciones del partido conservador, es en las economías que este sostenía, cambiadas por los liberales en el despilfarro más monstruoso. Se ha anunciado que hay un superávit de 42 millones, pero no se cuentan 45 de las obligaciones que se emitieron hace 3 ó 4 meses.

La famosa carta

Sigue siendo de actualidad el asunto Puente-Arias.

El general ha prestado declaración, pero dicho asunto está sumamente embrollado. Ahora se niega una entrevista que tuvo en Cadiz un periodista con el general y que telegrafió á «A. B. C.» El corresponsal jura y perjura que es verdad; todos le dan crédito, pero en las esferas oficiales le tratan poco más ó menos que de impostor. Hasta ahora y dicho sea en honor de la verdad, el hecho es individual y no se ven complicaciones.

Más sobre Portugal

A pesar de la proximidad de esta pequeña parte de la Península ibérica, no se sabe nada en concreto de lo que sucede en la antigua Lusitania desde luego, hay que contar con la estrecha censura que tiene establecida el Gobierno y esto quiere decir, que las noticias no serán muy agradables para el régimen que ahora tienen, pero se tiene por seguro que algo grave ocurre y que la anarquía es la que impera en la desventurada nación, víctima de las sectas entre las que se puede contar la masonería, cuyo consejo reside en París y es el que manda y ordena lo que han de hacer los infelices portugueses, los que hasta ahora se manifestaban tan orgullosos de su independencia. Se sigue hablando de una intervención por parte nuestra, pero en materia tan grave, no se puede aventurar nada, porque fuera de las fronteras, no somos más que españoles, suceda lo que suceda y piense uno, como piense.

La crisis en puerta

Ya dije que la última crisis, había quebrantado la vida del Gobierno; la más pequeña contrariedad que se le atraviesa, hace que circulen en los círculos políticos rumores de crisis y consiste en que un viento ligero, hace bambolear el deleznable edificio ministerial.

De todos modos y en el ánimo de los políticos, se cree que esta situación, durará poco; las complicaciones que tiene encima bastaran para producir la crisis, sino el ariete demoledor será el proyecto de ley de Asociaciones que ha de tener ruda oposición, secundada por bastantes individuos de la mayoría.

Disidencias

Al subir Canalejas al poder, se hizo el vacío en torno de Morret, ahora sucede todo lo contrario, este se vé visitadísimo, aún por los que le habían abandonado, ya no se recatan en los pasillos del Congreso entre los ministeriales más incondicionales, el criticar duramente á Canalejas, ya se le señalan sucesores, Prieto, Marqués de Muni y Weyler. La descomposición como se vé, se enseorea de las distantes fracciones del partido liberal y la putrefacción corroerá pronto lo que queda del partido que fundó Sagasta y que se semeja á la hidra que tiene tres cabezas, que se combaten traídoramente.

Esperanza salvadora

Después de este desbarajuste, no queda más que una esperan-

za consoladora á todos los elementos de orden y á los que sientan en su corazón, el vehemente amor á la Religión y á la Patria, y aquella es que el partido conservador sea el que dirija los destinos de España, porque es el único que tiene cohesión, disciplina y es inteligente y honrado y donde hay energías suficientes para rechazar todo lo que no venga por el camino de la verdad y del desinterés.

J. R. de Huidobro.

En pocas líneas

En Alcira los vendedores de leche para protestar de el impuesto acordado por el Ayuntamiento, se declararon en huelga.

El Ministro de la Gobernación se ha apresurado á telegrafiar al Gobernador de Valencia, ordenándole que castigue los excesos cometidos por los Ayuntamientos recargando los artículos de primera necesidad.

No sé si tal orden será solamente para el gobernador de la ciudad de Cid: si es general, convendría que tomara buena nota de ella el Sr. Beltran.

Y no lo digo precisamente por el Ayuntamiento de Orihuela.

¡Dios me libre!

Aquí no se ha recargado nada y vivimos en el mejor de los mundos.

Dígalos sino el «órgano oficioso».

R. DE A.

ARMONIAS REPUBLICANAS

CARICIAS FRATERNALES

Los republicanos, esos hombres que tanto hablan de cultura y civilización, de progreso y de europeización, estan dando espectáculos vergonzosos en todas partes.

Blasonan de liberales y son puros absolutistas. Quieren imponerse no por la razón y el convencimiento, sino por la fuerza bruta.

Entre ellos mismos emplean este procedimiento. En la lucha que actualmente tienen entablada, domina el insulto y la amenaza, el lenguaje soez y las palabras groseras.

Sus armas favoritas son la bofetada con su retumbante sonoridad y el garrote con su enarbolamiento furioso.

El respeto y la consideración que se tienen unos á otros quedan evidenciados con lo sucedido días atrás á Lerroux en Bilbao, donde no se le dejó hablar ni siquiera se le guardaron las atenciones de la hospitalidad, y lo acaecido el domingo en el mitin celebrado en Sevilla, en el

que los oradores fueron estrepitosamente silbados y cuyo acto terminó á estacazos y mojicones

Con esta conducta suicida, se va arraigando más en el pueblo la idea de que la república es imposible en España. Por que si en la oposición ellos mismos no saben gobernarse, no pueden mantener el orden y la disciplina en su partido ¿cómo lograrán gobernar á una nación y mantener el orden social?

La generalidad de los republicanos españoles anteponen á la idea, al programa y á la doctrina, el personalismo, el egoismo apasionado, y la conveniencia personal.

Profesan como fórmula de conducta la sintética frase de «muera el que no piense como pienso yo»

XXX.

HOJEANDO PERIÓDICOS

«La Epoca» vuelve á tratar sobre los ingresos y gastos en 1910 y demuestra con datos, que no hay motivo para los ditirambos que se le aplican al Ministro de Hacienda.

«La Correspondencia de España» trata en su fondo de la cuestión social agraria creyendo que cuidando más de nuestra Agricultura se evitaria la emigración.

«El Universo» transcribe párrafos de la Encíclica «Cum multa» dirigida á los prelados españoles por Su Santidad el Papa León XII, los que ponen contradicción en la manera de obrar de ciertos periódicos católicos.

«El Correo Español» publica en su fondo una crónica de su correspondencia en París Sr. Melgar en que hace algunas consideraciones sobre la elección de Branly para académico de la Academia de Ciencias, elección que significa la derrota de la masonería el protestantismo y el judaísmo.

«El Mundo» publica una entrevista sostenida por uno de sus redactores con el doctor Gayarre médico que ha ido á Graus á visitar al Sr. Costa y que ha hecho un diagnóstico pesimista sobre el enfermo.

«Diario Universal» cree que urge la reforma de los reglamentos por que se rige la policía y aplaude la decisión del Ministro de acometer dicha reforma.

«La Mañana» reseña el banquete celebrado por la Asociación general de empleados y obreros de los ferrocarriles de España para festejar el 23.º aniversario de su fundación y publica un extracto de los discursos pronunciados en dicho acto por los señores Gasset y Canalejas.

«El Debate» propósito del proyecto de ley de Asociaciones escribe «Petardos como el de la ley de Asociaciones son tan criminales como los cartuchos inofensivos que estallan de vez en cuando en Barcelona para mantener la alarma. No destrazan á los trausentes, pero llevan la inquietud á algunos espíritus».

MUCHAS GRACIAS

Poesía declamada con inimitable gracia, por la bellísima señorita Enriqueta Cánovas en la velada celebrada anteanoche en el Teatro Circo

Señoras, caballeros, muchas gracias en nombre de los pobres de Orihuela.

No esperábamos menos de vosotros y sabíamos que hoy daríais pruebas de vuestra caridad inagotable, acudiendo gustosos á esta fiesta donde si bien el genio no destaca y en la que el arte brilla por su ausencia palpita un entusiasmo y un deseo en todos los que toman parte en ella que si en la voluntad solo estribara serian hoy los reyes de la escena.

Por eso es doblemente meritorio vuestro concurso: si se os ofreciera algun número de esos atrayentes, un actor, una tiple ó una estrella del género más infimo posible de esas que lucen su hermosura esplendida con todos los encantos y atractivos se explica y se comprende que estuvieran los palcos y butacas, ocupados por jóvenes que olvidan que la Iglesia, consagra un sacramento que se llama el matrimonio ¡ay! pero sin ellas solo el amor al prójimo ha podido congregarnos aqui, y hacer que tenga una realidad dentro de poco lo que hasta ahora no ha sido más que idea.

Merced á vuestra ayuda generosa traducida en los cientos de pesetas que os habeis dejado en la taquilla contará el hospital, con una nueva sala de operaciones donde encuentre esa hueste sin fin de la miseria remedio para sus enfermedades el consuelo y alivio de sus penas.

Por vosotros podrá el humilde obrero reanudar de nuevo la faena con la que gane el pan para sus hijos cuando alguna desgracia le suceda.

Por vosotros tendrá la mujer siempre el eficaz auxilio de la ciencia para cumplir el más alto destino que cumplen las mujeres en la tierra.

Por vosotros jamás los desvalidos maldeciran la falta de riquezas.....

Que Dios os premie por tan buena obra, que no necesiteis nunca de ella.....

Señoras, caballeros, muchas gracias en nombre de los pobres de Orihuela.

MATIAS OCAMPO DELGADO.

(Lucas de Gómez)

LA PROVINCIA

DESDE ALICANTE

Han comenzado las fiestas. Esta mañana han recorrido varias músicas la población.

El delicioso paseo de los Mártires ha estado animadísimo desde las once hasta la una de la tarde. La banda del Regimiento de la Princesa ha ejecutado durante esas horas un notable programa.

A las cuatro de la tarde, en el parque de Canalejas se han elevado globos grotescos. La banda «Unión Obrera» ha amenizado la fiesta. Presenció también este acto mucha gente.

—
Escribo estas líneas más que al vuelo.

Acaba de ser disparada una gran traca que rodeaba todo el paseo de los Mártires. Los cafés rebosantes. En la explanada hay un enorme gentío.

—
La compañía juvenil italiana, hace esta noche en el Principal «La gran vía» «Cavalleria rusticana» y «El duo de la africana»

—
En el ayuntamiento se ha celebrado una fiesta como homenaje al eminente músico alicantino Oscar Esplá que acaba de obtener un triunfo notable en Viena.

El acto ha resultado grandioso. Esta noche es agasajado Esplá con un banquete.

—
(Nota de R.) Esta correspondencia fechada en 29 del corriente, llegó anoche á nuestro poder, junto con la que á continuación publicamos.

—
Es un hecho. La famosa banda municipal de Madrid vendrá á Alicante el día 13 del mes que vamos á comenzar.

La noticia ha producido gran contento entre los «amateurs» al divino arte.

Seguramente acudirá ese día una gran concurrencia de todos los pueblos de la capital.

Comienzan á llegar muchos forasteros ya, atraídos por el programa de fiestas.

—
El vapor Santa Pola trajo el sábado por la mañana desde San Sebastián el balandro «Giralda II», propiedad de D. Alfonso.

Dicho balandro tomará parte en las regatas.

—
El jueves próximo habrá «matinée», elevación de globos grotescos y cinematógrafo público.

En este momento que escribo (doce de la mañana) está dando un concierto, frente al Club de Regatas, en el paseo de los Mártires, la música del Regimiento de la Princesa.

Dicho paseo y las terrazas de los cafés están animadísimos.

—
Han quedado terminados los programas para las regatas.

Son elegantísimos y muy originales.

—
Oficialmente ha sido comunicada la llegada del Rey á esta población para el día 11.

—
Anoche lució en la fachada de la Casa Consistorial una bonita iluminación de bombillas de colores.

El Corresponsal.
30 Enero 911.

LA SEMANA EN LA BOLSA

(De nuestro servicio especial)

Una completa desmoralización ha venido operándose en la Bolsa de Madrid durante la mayor parte de la semana que acaba de transcurrir.

El acuerdo del Consejo de ministros fijando la fecha del 2 de Marzo para la apertura de las Cortes, sirve de pretexto á la especulación que se obstina en sostener una campaña lamentable. Después de haberse descartado por absurdos los referentes al ejército expedicionario que iba á organizarse en España para internarse en Portugal, se explota la noticia de que la Comisión de Presupuestos, aceptará el proyecto de emitir un empréstito por valor de 1.500 millones cuando ya es sabido que el Ministro de Hacienda, ha variado de opinión, considerando que no hay necesidad de hipotecar el porvenir y que basta una suma de recursos más modestos para cubrir las atenciones urgentes. Y otra vez vuelve á agitarse el fantasma lusitano, debilitando los cursos de la deuda reguladora, apesar de que los fondos públicos se sostienen firmes, mientras bajan los francos y que dan estacionados los ferrocarriles.

El Banco de Inglaterra reduce su descuento del 4 3/2 al 4 por ciento, favoreciendo con abundancia de dinero la actividad de los mercados extranjeros. Finalmente la situación bursátil puede apreciarse por la subida del Interior al contado, los Amortizables y en general todos los valores que no se operan á corto plazo, por que este es el blanco de la especulación bajista.

El Interior á fin de mes se cotizaba en la sesión del martes primer día hábil de la semana al cambio de 24'40, y sucesivamente ha seguido aflojando para cerrar á 84'20.

Las operaciones al Próximo se abrieron el miércoles con una doble que oscilaba entre 25 y 27 céntimos, siendo su cambio de clausura el de 84'65.

El Contado en partida, alterándose con precios poco más bajos que la fecha, recorre la escala de 83'20 á 84'50, y cierra cotizado á 84'25. Los títulos pequeños quedan á 86'60, con avance de la fracción.

Los Amortizables acusan mucha firmeza; el viejo conserva su cambio de 101'90 y el nuevo no baja de 92'65.

Las obligaciones del Tesoro se han repuesto, logrando asegurar su interés sobre la par; último cambio, 100'50.

El Banco de España, después

de perder dos enteros recobra su terreno y queda en 451.

El Hipotecario afloja un punto, para cerrar á 264.

El Rio de la Plata se desborda en alza, avanzando desde 498 á 500 pesetas, al contado, y 502 al próximo.

Las acciones de la Arrendataria de tabacos, retroceden cuatro enteros por efecto de la subida del precio del tabaco, siendo su última cotización 330.

De las Azucareras únicamente se cotizan las ordinarias á 16.

Los Explosivos quedan á 314 y los Ferrocarriles no se mueven.

Los Francos reflejan la situación general del mercado, oscilando entre 7'55 y 7'50 última cotización.

Las Libras á 26'29.

En la Bolsa de Paris el Exterior español aparece muy mal tratado por consecuencia de los rumores alarmantes, descendiendo de 94'50 á 94'15, tipo de clausura.

José Maria de Arévalo

SUETOS Y NOTICIAS

Con verdadera satisfacción hemos sabido que nuestro distinguido amigo y jefe el Excmo. Sr. Marqués de Rafal, ha sido nombrado individuo correspondiente de la Real Academia de la Historia. Mucho celebramos la honrosa distinción que tan merecidamente ha conquistado por sus excelentes trabajos y que abriga en el orden científico, lo que en el aristocrático tan dignamente representa.

Imp. de L. Zerón.— Orihuela.



PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORITA

JOSEFA LLANES CATALÁ

que falleció el día 2 de Febrero de 1910

R. I. P.

En sufragio de su alma se aplicarán las misas que se celebren el día 2 del próximo mes en la Iglesia de San Agustín, desde las 6 hasta las 12, de media en media hora, y con exposición de S. D. M. desde las ocho.

Su madre, hermanos y demás familia ruegan á sus amigos y personas piadosas asistan á algunos de estos cultos, por lo que les anticipan las gracias.

Orihuela 31 de Enero de 1911

Los Excmos. é Ilmos. señores Arzobispos de Toledo y Valencia y los Obispos de Tortosa y Cartagena, conceden 200, 100, y 50 días de indulgencias, respectivamente, por cada acto de piedad que se practique en sufragio del alma de la finada.

SECCION DE ANUNCIOS

EL ORIOL

GUANOS ESPECIALES PARA TODA CLASE DE CULTIVOS

DEPÓSITO * DE * PRIMERAS * MATERIAS * PARA * ABONOS

LUIS GIL—PLAZA DE S. AGUSTIN:—ORIHUELA

DOLOR DE CABEZA

Desaparece en cinco minutos con la HEMICRANINA

DEL DR. CALDEIRO

La Hemicranina es notabilísima, no sólo en los casos de jaqueca rebelde, sino en las cefalalgias de etiología determinada, en las Neuralgias á frigore (producidas por el frío), intercostales, anémicas y sífilíticas; en las gastralgias, los Reumas

articulares, la Ciática la Disfagia de los tuberculosos, Dismenorreas, los retortijones uterinos la Zona etc. Es recomendada por toda la clase médica se vende en todas las farmacias, y el autor la remite por 3'50 pts. caja.

ARENAL, 15, Y PUERTA DEL SOL, 9—MADRID

EL ORIOL

Gran fábrica de gaseosas y agua de seltz, montada con todos los adelantos modernos que exige esta clase de industrias.

EVARISTO CÁNOVAS, ORIHUELA S. AGUSTIN 26

EL GLOBO

Martinez y Ferrer * * * * (Precio Fijo)

TEMPORADA DE INVIERNO

Establecimiento de tegidos últimas novedades para vestidos. Grandioso surtido en Abrigos gran novedad modelos Paris Madrid.

Gran Pañería

Mantas para viaje y cama. Meltons, gergas, estambres, cheviots y géneros para lutos Surtido completo en trages y abrigos confeccionados para caballeros y niños.

Alfonso XIII número 1.—ORIHUELA

M. Cremades Alarcón

ALICANTE

ALMACÉN DE HARINAS Y CEREALES
COMISIONES Y REPRESENTACIONES

Agente depositario en las provincias de Alicante, Murcia y Albacete de las

COMPANIA ANONIMA PARSONS MADRID. JOSÉ PANÉ, SOCIEDAD EN COMANDITA BARCELONA

Máquinas para la Agricultura y toda clase de industrias
Arados de vertedera americanos
Bombas, instalaciones de riego, etc.
Aparatos para la molinería
Instalaciones y transformación de fábricas de harinas
Prensas, básculas, transmisiones, etc.

Depósito en la provincia de Alicante de la cerveza marca ÁGUILA de Madrid

Almacén y Despacho: Rafael Terol, 54 y Canalejas, 7

GUANO PERUANO COMPLETO
LA GARZA REAL

RIQUEZA GARANTIDA

COMPITE CON LAS MÁS ACREDITADAS MARCAS
FABRICANTES SEÑORES ALBARRACIN Y ALEMÁN.—ESPINARDO

Depósito en Orihuela calle del Río en el almacén de Galiano.

Cupon de Colaboracion

ALMACEN DE MADERAS

DE

Adolfo Wandosell Calvache

CALLE DE UNION AGRICOLA—ORIHUELA

En tan importante establecimiento, encontrará el público una gran economía en los precios, y maderas en calidad superior á todas cuantas se han vendido en esta ciudad, puesto que el señor Wandosell Calvache tiene firmados varios contratos con las casas más importantes del extranjero, con el fin de poder competir con todos los almacenes de España.